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Ny tredimensionell mätteknik gör slut på ojämnt blandad massa
Den största enskilda orsaken till produktionsstörningar i pappersfabrikerna är att massan inte har blandats tillräckligt bra i maskinernas våtända. Med hjälp av Numcores nya mätteknik, som baserar sig på maskinseende, är det nu för första gången möjligt att skapa en noggrann tredimensionell bild av massans konsistens i rörsystemet. Därmed kan processen kontrolleras så att massan alltid är av jämn kvalitet.
Förenklat sagt baserar sig den nya mättekniken på elektrodförsedda sensorer som placeras i rören eller karen. Sensorerna ser olika ut beroende på rörens eller karens diametrar. 

– Spänningsdifferenserna i massan mäts genom att en svag växelström matas i elektroderna. Med hjälp av en matematisk modell som vi utvecklat kan datorn utgående från spänningsdifferenserna skapa en tredimensionell bild, som till exempel visar dåligt inblandade fasta material eller luftbubblor i massan, säger Numcore Oy:s vd Anssi Lehikoinen.
Effektivare råvaruanvändning

Med hjälp av tekniken är det möjligt att kontrollera både hur väl blandarna och pumparna funktionerar och att mäta och justera inblandningen i doseringssystemet. Förutom att den nya mättekniken effektiviserar produktionen minskar den också användningen av kemikalier och tillsatsämnen i processen.  
– Det innebär att fabrikerna kan minska både sina utsläpp och råvarukostnader, betonar Lehikoinen.
Vid sidan av massa- och pappersindustrin lämpar sig tekniken också för malmanrikning, livsmedelsindustri, vattenbehandling och övrig processindustri.

– Tack vare det breda användningsfältet är vår teknik av intresse för processindustrin på ett globalt plan. Våra senaste samarbets- och kundprojekt gäller bland annat pappers- och gruvindustrin.
Ett pilotprojekt som företaget deltar i gäller Geologiska forskningscentralens mineraltekniska laboratorium i Outokumpu i östra Finland. 

– Med hjälp av vår teknik har laboratoriet ytterst noggrant kunnat mäta och förstå vad som verkligen sker i malmanrikningskolonnernas flotationsprocesser och därigenom kunnat effektivisera anrikningsprocessen. Samma flotationsteknik används också till exempel vid avfärgning av papper, säger Lehikoinen.

Resultatet av spjutspetsteknologi

Enligt Lehikoinen började man forska i den nya mättekniken utgående från processindustrins klara behov. 

– Numcore grundades för ett par år sedan då vår mätteknik visade sig fungera som den skulle och vi fick en tillräcklig finansiering. Vi har bland annat fått stöd av Tekes, utvecklingscentralen för teknologi och innovationer i Finland.  

Av Numcores grundare är en del erfarna processingenjörer, medan en del i likhet med Lehikoinen forskar i inversproblem vid den högt rankade institutionen i fysik vid universitet i Kuopio.

– Vår marknad är global och därför är det väsentligt att vi alla har en omfattande internationell erfarenhet, säger Lehikoinen, som själv bland annat har varit gästforskare vid Lawrence Berkeley National Laboratory i Kalifornien.

Tillsvidare har företaget koncentrerat sig på att utveckla apparaturen och på att bygga upp marknadsföringskanalerna, men nu är allting klart för den egentliga lanseringen.

– Vi har goda referenser och klara produkter, som också i efterhand kan monteras i kundernas processer. Vår främsta målgrupp är till en början den nordiska skogsindustrin, som med hjälp av våra produkter kan förbättra sin konkurrenskraft, säger Lehikoinen.
Bildtext:

Numcores mätteknik visar i realtid massans noggranna sammansättning i rören och gör det därmed möjligt att justera processen om det uppstår problem. Detta kan pappersindustrin dra verklig nytta av, eftersom spill som beror på kvalitetsproblem i massan direkt påverkar pappersproduktionens lönsamhet.
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