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COMUNICADO DE PRENSA
10° de Septiembre de 2008
 PROTECCIÓN DE BARRA COLECTORA DE ALTA VELOCIDAD CON USO DE GOOSE

* protege subestaciones en redes de distribución eléctrica en empresas de servicio público y en la industria de procesos 

* los mensajes excepcionalmente rápidos incrementan la velocidad de protección de la barra colectora para elevar al máximo la seguridad y reducir al mínimo los daños y los tiempos de inactividad.  

ABB introduce un nuevo sistema de protección de barra colectora de subestación de alta velocidad para uso en empresas de servicios públicos y en redes de energía  eléctrica industriales. La aplicación de protección           de barra colectora se basa en el nuevo relé REF615              de la compañía, destinado a proteger al alimentador con          apoyo nativo para la norma IEC 61850 “Sistemas y Redes              de Comunicación en Subestaciones” y sus servicios GOOSE.          Este relé inteligente de tipo grid-enabled ofrece una plataforma para potenciar el rendimiento, la fiabilidad          y la eficiencia en función de los costes para            sistemas de redes de energía eléctrica del futuro.

Los nuevos relés protectores de la serie 615 ofrecen apoyo nativo para la norma IEC 61850 de automatización de subestaciones que también incluye mensajes horizontales GOOSE (evento de subestación centrado en objetos genéricos). En comparación con la tradicional transmisión de señales inter-relé permanentemente conectada, la comunicación relé a relé a través de una red de área local (LAN) Ethernet conmutada ofrece una plataforma avanzada y versátil para proteger las inteligentes redes de energía eléctrica del futuro. Entre las características distintivas del enfoque de este nuevo sistema protector, posibilitado por una plena implantación de la norma IEC 61850, se encuentran una configuración rápida basada en software, una supervisión continua de la integridad del sistema de protección y comunicación, así como una flexibilidad inherente para reconfiguración y mejoras.

Por regla general, la protección de barras colectoras en subestaciones de distribución eléctrica pequeñas y medianas se basa en el interbloqueo inverso. En caso de cortocircuito en un alimentador de salida, los relés de sobrecorriente de los alimentadores de salida bloquean la operación de los relés de sobrecorriente en los alimentadores de entrada. Estas señales de interbloqueo están permanentemente conectadas. Estas trayectorias de las señales comprenden el uso de relés auxiliares, añadiendo retardo en el tiempo de funcionamiento de la protección. Además, no existe una manera simple de supervisar continuamente las trayectorias de señales permanentemente conectadas para asegurar la capacidad de funcionamiento del sistema protector.

En el nuevo concepto de protección de barra colectora introducido por ABB, el tendido de cables de tipo relé a relé está reemplazado por una red LAN Ethernet que abarca toda la estación. Las señales de bloqueo inter-relé se transfieren con mensajes GOOSE, con lo que se logran nuevos niveles de velocidad de protección y fiabilidad operacional sin precedentes. Aparte de una red LAN Ethernet estándar, entre los cubículos del aparato de conexión de la subestación no se necesita hardware ni cableado adicional para las señales.

Eliminando los retardos relacionados con el hardware, el tiempo de recuperación de avería del cortocircuito de una barra colectora se ve limitado en la práctica tan solo por la velocidad del cortacircuito. La fiabilidad operacional del sistema de protección está controlada por la supervisión continua del canal de comunicación y la validez de los datos transmitidos. En aplicaciones de misión crítica, las comunicaciones superfluas pueden emplearse para asegurar la funcionabilidad y la disponibilidad de todo el sistema protector de la subestación.

Aparte del apoyo nativo de la norma IEC 61850 que incluye servicios de mensajes GOOSE, el relé de protección del alimentador REF615 también ofrece protección contra cortocircuitos, función de sobrecorriente temporizada y protección contra sobrecarga térmica. También presenta características tales como protección de falla a tierra direccional y no direccional, sensibilidad de falla a tierra (SEF), así como una sofisticada protección de falla a tierra con medición de corriente momentánea que incluye detección de fallas a tierra intermitentes en redes de cables. Además el relé tiene capacidad tripolar de reposición automática y la función de control básico de disyuntor. Está disponible la opción de mejorar el relé con una unidad de protección de falla de arco de tres canales. /ins

Pie de ilustración 1:

Sistema de protección de barra colectora de alta velocidad basado en los nuevos relés protectores de alimentador de ABB que se comunican a través de una red LAN Ethernet de la estación entera y que hace uso de servicios GOOSE.
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Pie de ilustración 2:

Nuevo relé protector de alimentador de ABB con apoyo nativo para una subestación de norma IEC 61850 como estándar de comunicación, incluyendo los servicios GOOSE de tal estándar.
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